

国内

汽车以旧换新有关工作通知发布

据新华社北京电 商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。

根据通知,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至2025年1月10日前提提交的符合条件的补贴申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

谢希瑶

遥感四十三号01组卫星成功发射

新华社西电 8月16日15时35分,我国在西昌卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭,成功将遥感四十三号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感四十三号01组卫星主要用于开展低轨星座系统新技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第531次飞行。

李国利 崔婉莹

在册个体工商户达1.25亿户

据新华社电 截至今年6月底,全国登记在册个体工商户达到1.25亿户,占经营主体总量的66.9%。

这是记者16日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉的。

近年来,市场监管部门建立完善经营主体发展质量评价指标体系,部署促进民营企业发展22条举措,推动企业注销等“一件事”高效办理,精准有效支持个体工商户发展。2023年全国登记在册经营主体达到1.84亿户,企业活跃度同比提高0.69%,退出企业平均寿命延长0.64年。

市场监管总局综合规划司负责人王国伟介绍,企业信息变更环节由7个压减到1个,提交材料减少13份,审批时间减少6个工作日;企业注销办理环节由10个压减到4个,普通注销办理时间由原来最快70天缩短为目前最快46天,其中包含法定公告期45天;开办餐饮店由37个工作日压减到15个工作日,提交材料减少14份。

赵文君



千帆竞发迎开渔

16日,在福建省福州市连江县黄岐国家中心渔港,渔船开渔出海。当日,福建省部分海域结束为期三个多月的伏季休渔期,渔民开始出海捕鱼。在福州市连江县黄岐国家中心渔港,汽笛长鸣、彩烟齐放,一艘艘渔船扬帆起航,奔向碧波万顷的大海。

新华社发

2024未来科学大奖揭晓

据新华社电 16日,2024未来科学大奖在北京揭晓。北京大学博雅讲席教授、昌平实验室领衔科学家邓宏魁获“生命科学奖”,中国科学院大连化学物理研究所研究员张涛院士、清华大学化学系教授李亚栋院士获“物质科学奖”,浙江大学数学高等研究院教授孙斌勇院士获“数学与计算机科学奖”。

邓宏魁因开创了利用化学方法将体细胞重编程为多能干细胞,改变细胞命运和状态方面的杰出工作而获奖;张涛、李亚栋因对“单原子催化”的发展和运用所作出的开创性贡献而获奖;孙斌勇因在李群表示论上作出的杰出贡献而获奖。

温竞华 陆芸

国际

佩通坦当选泰国新任总理

据新华社曼谷电 泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。依据相关程序,佩通坦正式出任总理还需国王批准。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。14日,泰国宪法法院裁定赛塔违宪,即日起解除其总理职务。

陈倩慈 高博



巴西举办灯光秀

15日晚,巴西首都巴西利亚电视塔亮起红色灯光(无人机照片)。巴西多地15日晚举办灯光秀,庆祝中巴建交50周年。

新华社发

刚果(金)猴痘疫情致548人死

据新华社金沙萨电 刚果(金)卫生部长坎巴15日说,刚果(金)今年以来报告548例猴痘死亡病例。

世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织上一次就猴痘疫情发出这一最高级别警报是在2022年7月,2023年5月解除这一警报。猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

史或

一艘商船在红海水域遇袭

据新华社电 英国海上安保企业安布里公司15日说,一艘商船在也门海岸附近的红海水域遭到不明来源的小口径武器射击。针对这一事件的调查已经启动。

安布里公司说,袭击事件发生在距离厄立特里亚港口马萨瓦东北方向92海里处。

英国海上贸易行动办公室随后通报,有目击报告称,一艘载有武装人员的小船在马萨瓦东北约95海里处靠近一艘小型货船活动。这一办公室随后更新通报说,该小船自称是厄立特里亚海军,但这一说法暂未获得厄方确认。目前,相关部门已对这一事件展开调查。

黄爱萍

文体



乐活中关村 科艺嘉年华

16日,在清华大学科学博物馆,孩子们在讲解员带领下参观。当日,北京中关村街道举办“乐活中关村 科艺嘉年华”活动,辖区青少年走进筹建中的清华大学科学博物馆,感受科学的魅力,丰富暑假生活。

新华社发

国家二级保护动物雕鸮现身云南

据新华社昆明电 据云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区管护局消息,日前该保护区科研人员新记录到一种国家二级重点保护野生动物——雕鸮,保护区鸟类家族再添新成员。

云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区管护局高级工程师李世俊介绍,雕鸮是隶属鸮形目鸮科雕鸮属的大型猛禽,具显著的淡棕黄色面盘和长长的耳羽,常栖息于山地森林、平原、荒野、林缘灌丛、裸露的高山和峭壁等生境,主要以各种鼠类、兔类、鸡类及一些小型鸟类为食。

位于云南省昭通市昭阳区的大山包黑颈鹤国家级自然保护区,是我国黑颈鹤单位面积数量分布最多的保护区之一。近3年,飞抵保护区越冬栖息的黑颈鹤均保持在1900只以上,其他越冬栖息的候鸟数量和种类也在稳步增加。

李世俊说,雕鸮首次现身云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区,表明保护区的生态环境质量持续向好,保护成效不断显现。

林碧锋 吴俊宁

香港网球公开赛扩容

据新华社电 中国香港网球总会16日宣布,今年的香港网球公开赛将增加一项女子网球协会(WTA)125级别的比赛。这样,加上原来的WTA250赛和男子职业网球选手协会(ATP)250赛,全新的香港网球系列赛将增加到三项巡回赛。

中国香港网球总会在当天举行的新闻发布会上透露,刚刚在巴黎奥运会上获得混双亚军的中国选手王欣瑜和2021年的美国公开赛女单冠军、英国选手拉杜卡努将参加今年的WTA250赛。

王子江

瑞典经典重装徒步活动落幕

据新华社斯德哥尔摩电 为期一周的2024北极狐经典重装徒步瑞典站16日落幕。今年是该活动举办的第20个年头,吸引了53个国家和地区的1557名户外运动爱好者参加,其中有90多人来自中国。

本站的路线选取了19世纪瑞典旅游协会开辟的“国王之路”的最北一段,全程均在北极圈以北,总距离110公里,穿越拉普兰地区的极地荒原、崇山峻岭和河谷石滩。仲夏时节的极地地区,天气阴晴不定,晚上10点钟太阳还停留在地平线上,但转瞬之间就有可能倾盆大雨,夹杂着呼啸而过的狂风,气温会降到5℃左右。

参与者还必须背负野营装备和食物,也得把一路上产生的垃圾背到终点,每个人的负重少则15公斤,多则超过20公斤。